

国庆档电影火爆！拉萨人最爱这4部

商报讯(记者 张雪芳 实习记者 权文娟)国庆黄金周,电影院成了拉萨市民过节的首选去处。过节期间有14部精彩的电影集中上映,在一众新片中,聚焦扫黑除恶的现实题材影片《坚如磐石》、喜剧爱情片《前任4:英年早婚》、纪念抗美援朝战争胜利70周年的《志愿军:雄兵出击》以及根据中国第一桩跨境追捕真实案件改编的《93国际列车大劫案:莫斯科行动》,深受拉萨观众的欢迎。

节日期间,记者来到万达影城看到,电

影院的等待区域已经坐满了观众。人们聚在一起,有的谈笑风生,有的静静等待,有的忙着购买爆米花和饮料。一些孩子在等待区跳着,兴奋地讨论着他们迫不及待要看的电影。“妈妈带我来看《贝肯熊:火星任务》,这部电影里有火星地下世界,还有很多神奇的生物。我最想看到巨大呆萌的‘大橘子’,因为它的尾巴毛茸茸的,非常可爱。”6岁的小朋友白玛央金说。

万达影院工作人员刘尧告诉记者,国庆期间《前任4》《志愿军:雄兵出击》《莫斯

科行动》和《坚如磐石》的上座率比较高,这4部电影是国庆档期最火热的电影,观影高峰一般在下午的2点到4点和晚上的7点到10点左右。电影《坚如磐石》融合了罪案、人性、官场等多重元素,大胆深入地探讨了涉及官商勾结、权钱交易、黑恶势力以及保护伞的敏感话题。电影集结了众多实力派演员,包括雷佳音、张国立、于和伟、周冬雨、孙艺洲、陈道明、陈冲等,阵容堪称影视圈的国家队,老中青三代优秀演员在片中同台飙戏,强强碰撞,为各自的角色注入了

鲜活的灵魂。“我的偶像总‘塌房’,我妈妈的偶像越来越辉煌,这部电影全员演技在线,让我印象最深刻的是徒手伸进沸腾的火锅里捞手机,以及刘明利出门被车撞的瞬间,我的爆米花都吓掉了。”刚看完《坚如磐石》的西藏大学大二学生张琦说。

此外,喜剧片《好像也没那么热血沸腾》、动画电影《汪汪队立大功大电影2》《我是哪吒2之英雄归来》《小美人鱼之大海怪传说》《功夫王之萌虎上山》《贝肯熊:火星任务》也在热映中。

去兜兜高原的风,骑行成为新潮流

随着社会的发展和交通工具的多样化,年轻人正在寻找一种全新的旅行方式来度过假期。骑摩托车旅行因其灵活便捷、可以自由选择行程路线、更好地掌握旅行自主权等特点,正成为年轻人假期出游的新潮选择。中秋国庆“双节”期间,摩托车租赁生意异常火爆,大量摩托车提前被预订,许多人计划在假期穿越新藏线,近距离感受班公湖、冈仁波齐、玛旁雍措的壮丽景色。

文/图 记者 张雪芳
实习记者 权文娟



“最近生意特别火爆,摩托车几乎每天都是租空状态,热门车型‘巡航’和‘仿赛’特别抢手,很多都在‘十一’前订出去了,甚至有人从10月1号租到了8号。”拉萨野路子租车公司负责人邢震林告诉记者。

“摩托车旅行最好的一点是自由,想去哪儿就去哪儿,比汽车强,一抬头看到的是天空而不是车顶,骑行时能直观地感受到迎面而来的风,当车轮转动的时候,感觉就像是骑马一样。”来店租“凯越500X”的摩友阿正说,他约上了许久不见的朋友,于10月1日奔赴日喀则,在骑行中享受假日,“从

拉萨出发,一路向西,欣赏宛若绿松石的羊卓雍措,然后前往珠峰,期待着在那里观赏日照金山和满天星辰。”

“最难忘的是珠峰、佩枯措、冈仁波齐、色林措、纳木措,还有一些叫不上名字的湖泊,整个旅途都还记忆犹新。”摩旅爱好者张星星2022年8月份走过阿里大环线。

回忆起阿里大环线之旅,张星星说:“上学时在地理课本上看到西藏有许多壮丽的风景,知道了珠穆朗玛峰是世界最高峰。但对于我来说,书本上的西藏很陌生。”直到他骑着摩托车开始阿里大环线,

感受到呼啸的山风像刀子一样刮在脸上,土路上的颠簸扬起漫天灰尘,落日余晖给连绵的山脊镀上了金色,宝葫芦形的佩枯措闪烁着蓝宝石一样的光芒,湖岸线上是一圈白色的盐霜,站在巴嘎往塔钦的路口,看见冈仁波齐屹立在群山之中,山上覆盖着终年不化的积雪……他才算是真的见到了西藏。

在骑摩托车旅行的过程中感受大自然,感受不同环境下身体的感觉,对摩托车旅行爱好者来说是一种享受。对于想走阿里大环线的摩托车旅行者,张星星的建议

是:“立刻出发,不管怎么样,先出发就对了,长期计划做久了,最后反而不了了之。”

沿途风景如诗如画。在这个假期,年轻人通过骑行,重新审视自己与世界的关系,发现更多精彩与可能。在追逐自然之美的过程中,大家也要注意安全,确保佩戴安全装备,做好车辆维护,制定合理行程计划,并随身携带急救工具。在骑行途中,大家需要遵守交通规则,尊重当地风俗习惯,确保自身和他人安全。只有在安全的基础上,才能安心地欣赏自然之美,创造属于自己的难忘回忆。

拉萨交警严查酒驾不放松

“双节”期间查处涉酒驾驶违法行为19起

商报讯(记者 姜梦琳)“您好,请吹气。”“谢谢您的配合,祝您中秋快乐。”为切实做好中秋、国庆假期道路交通安全管理工作,确保辖区交通秩序平稳有序,连日来,拉萨市公安局交警支队根据上级统一部署,精心组织、严密布控,持续在全市范围内开展夜查酒驾专项行动。

9月28日是中秋、国庆假期前的最后一个工作日,不少市民下班后选择和亲朋好友外出聚餐娱乐或者驾车出游,道路交通十分繁忙。9月28日晚11时许,记者来到拉萨市

滨河路附近,此时拉萨市公安局交警支队柳梧大队的民警们已经在路上设置了路障、标牌,开始对过往车辆进行检查。凌晨时分,民警在例行检查时,发现一轿车内散发出浓浓的酒味,随即对驾驶员白某进行两次呼气式酒精检测,结果分别为162mg/100ml、135mg/100ml,达到了醉驾标准。随后,柳梧大队民警将白某移交给事故民警,将其带往医院进行抽血检验,并完成后续处理工作。白某说:“今天和几个朋友聚餐,喝了点白酒,想着聚餐点离家很近,就抱着侥幸心理

开车上路了,真得非常后悔。”

次日凌晨1点多,在同一检查点,驾驶员金某也被查出酒驾。民警引导金某靠边停车,对其进行了两次呼气式酒精检测,结果分别为46mg/100ml、47mg/100ml,达到饮酒驾驶标准。

柳梧大队中队长扎西罗布告诉记者:“根据相关法律规定,在驾驶员的血液中,酒精含量大于或等于20mg/100ml、小于80mg/100ml,为酒驾;血液中酒精含量大于或等于80mg/100ml,为醉驾。案件的最终性质要等

驾驶员的血液检测结果出来后才能确定。”

记者了解到,“双节”期间,拉萨交警持续在全市范围内不定期、不定地开展夜查酒驾专项行动,持续保持对酒驾、无证驾驶、涉牌涉证等各类道路交通违法行为的高压打击态势,积极营造了良好有序、安全畅通的道路交通环境。期间,拉萨交警共查获涉酒驾驶违法行为19起,其中饮酒驾驶13起,醉酒驾驶6起,有效震慑了酒驾醉驾违法犯罪行为,全力守护“双节”期间市民群众出行安全。

拉萨市旅游发展局开展“双节”期间旅游市场检查

中秋国庆“双节”叠加,拉萨迎来旅游“黄金周”。为全力保障节日期间文化旅游市场安全平稳有序,拉萨市旅游发展局检查组先后对纳木措、布达拉宫、大昭寺、奇圣土特产开发有限公司、中国青年旅行社、西域旅行社、香巴拉酒店等进行了实地检查。

期间,拉萨市旅游发展局检查组重点对涉旅企业的安全防范、监控措施、消防设备、食品卫生、合同签订、营业状况等方面进行了详细询问检查,面对涉旅企业提出的问题悉心聆听,并给出了意见和建议。

安全始终是检查组强调的问题。奇圣土特产开发有限公司作为AA级景区,商品种类繁多,呈现形式多样。检查组逐一核查营业执照、管制刀具是否在公安部门备案登

记、有无尾随兜售商品、内设母婴室是否规范、文明志愿岗位是否缺失等。

同时,检查组详细检查了旅行社是否与游客签订旅游合同、是否告知旅游安全提示,还检查了导游证和行程单等。在购物点,检查组要求不允许设立包间及把脉问诊项目,公共场所监控设备需要保持正常运行。对检查过程中发现的问题,责令相关涉旅企业立即整改到位,坚决预防和遏制安全事故发生。

此次检查发现,大部分涉旅企业规范经营,安全有序,总体良好。检查组相关负责人表示,检查工作将常态化开展,涉旅企业要树立安全意识,以高水平服务促进旅游市场的发展,努力营造安全有序的市场环境。

记者 姜梦琳 实习记者 黄帆

拉萨市市场监管局开展景区周边药品安全专项检查

为进一步加强旅游景区及其周边药品安全监管,规范药品市场秩序,保障群众、游客用药安全,近期,拉萨市市场监管局对市区旅游景区周边的零售药店及使用单位开展药品安全专项检查。

此次共检查药品经营单位115家次、旅游市场主体14家,重点检查了零售药店及药品使用单位的药品购进渠道、产品储存养护、执业药师在岗情况等,加大对治疗感冒、失眠、腹泻、防暑及各类特殊药品的检查力度,依法查处从非法渠道购进药品及处方药未按处方销售等违法行为。

针对旅游景区周边的个体诊所,重点检查常用药、急救药的使用和储存情况,严厉查处使用过期药品等违法违规行为。同时,进

一步规范零售药店执业药师和药品使用单位医疗机构药师对群众及游客的用药指导工作,杜绝因药品滥用造成对群众身体的伤害。

经检查发现,部分零售药店存在未按规定销售处方药、未定期对药品进行养护、非药品冒充药品、诱导购药等问题,对此拉萨市市场监管局下发责令整改通知书14份,要求限期整改,处理投诉举报3次,没收中药材价值300元。

在专项检查过程中,拉萨市市场监管局还通过设置药品安全宣传平台,充分利用多种渠道,广泛宣传药品监管工作的意义和成效,提高公众认知度,引导游客和药品经营者共建文明旅游、诚信经营的良好氛围。

记者 央金卓玛